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MOJIYJb I

I TemaTuunuii kpurepin: Oco0oBi popmu gieci0Ba

I IIutaHHS: ... dieses Buch interessant?
a) seid
b) bist
c) ist

2 Tluranns:  Heute.......die Studenten eine Vorlesung in der
Mathematik.

a) hast

b) hat

c¢) haben

3 Iluranns: Die Bedeutung der Hochschulbildung........ immer
bedeutender.

a) werde

b) wird

c) werdet

II Temaruuynuii KpuTepiii: 3anurajbHe CJI0BO 10 MiJIKPECICHOI0
YjIeHa peYeHHs

4 TIutanusa: An unserer Akademie beginnt das Studium um 8 Uhr.
a) wann?
b) wie lange?
c) wo?

5 IMuranns: In unserer Gruppe studieren 25 Studenten.
a) welche?
b) wie viele?
c) wie lange?

6 Ilutanns: Wir studieren Deutsch.
a) was?
b) wen?
¢) wohin?

7 Ilutanus: Im Juli legen die Studenten die Priifungen ab.
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a) wann
b) wo
c) welche

8 Ilutanng: Schon zwei Jahre bin ich Student.
a) was?
b) wieviel?
c¢) wohin?

9 Ilutanns: An unserer Akademie arbeiten hochqualifizierte Lehrer.
a) was?
b) wen?
c) welche?

III TemaTuuynnii kpurepiii: BudpaTu BianoBinHUN 3aiMEHHUK

10 ITuranus: Die Giste kommen heute zu uns und wir griilen (ix)
a) ihr
b)ihnen
c) sie

11 IMuranns: Der Lehrer gibt (nam) die Aufgabe
a) uns
b) sie
c) euch

12 ITutannus: Die Fremdsprache fallt (Bam) leicht.
a) uns
b) ithnen
c) euch

13 IMuranns: (neit) Lehrgebaude ist flinfstockig.
a) dieser
b) jener
c) dieses

14 TTurtanus: (1151) Auditorium liegt im dritten Stock.
a) Diese
b) Jene
c) Dieses
15 INuranns: (1) Studenten legen die Priifungen erfolgreich ab.
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a) dieser
b) dieses
c) diese

16 ITuranus: (Toit) Fakultdt ist die alteste.
a) jener
b) diese
c) jene

17 Iutanns: (nama) Akademie liegt Feuerbachplatz, 7.
a) eure
b) unsere
c) ihre

18 IMuranns: (ix) Bruder studiert an der Akademie.
a) ihr
b) eurer
C) unserer

19 IMuranns: (Bami) Auditorien sind modern ausgertistet.
a) ithre
b) eure
C) unsere

20 ITutanns: (fioro) Studium an der Akademie ist kostenlos.
a) dein
b) sein
C) unser

IV Temartuunuii kpurepiii: BkazaTu BinnosBigny popmy imneparnsa

21 IMutanns: (Bizsmu) dieses Lehrbuch mit!
a) nehmt
b) nimmt
C) nimm

22 Tlutanns: (3akinuumo) diese Arbeit vorfristig!
a) beende
b) beenden wir
c) beenden Sie

23 Muranns: (Maite) in die Akademie zu Fuss!
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a) Gehen wir
b) geht
c) geh

24 Tluranns: (InsTe) , bitte, mit dem Zug!
a) fahrt
b) fahren wir
c) fahren Sie

25 Tlutanns: (Buuthes) gut und fleissig!
a) studieren Sie
b) studiere
c) studiert

MOJVYJIb 11

I TemaTuunui kpurepiii: Busnauuru yacoBy popmy aieciioBa

1 TTutauns: Die Spurweite betragt1435mm.
a) Imperfekt
b) Plusquamperfekt
c) Préasens

2 ITuranns: Der Zug ist um 9 Uhr abgefahren.
a) Perfekt
b) Imperfekt
¢)Futurum

3 IIuranns: Die Arbeiter haben diese Eisenbahnstrecke in 10 Monaten
gebaut.
a) Futurum
b) Présens
c) Perfekt

4 Tluraung: Die Automaten und Halbautomaten wird man auf den
Eisenbahnstrecken verwenden.
a) Futurum
b) Préasens
c) Perfekt
5 ITutanns: Diese Strecke wird 250 km betragen.
a) Futurum



b) Préisens
c) Perfekt

6 Ilutanus: Die Eisenbahner werden die Technik der Eisenbahn
modernisieren.
a) Futurum
b) Préasens
c) Perfekt

7 Ilutauasa: Diese Eisenbahnstrecken bedienen den Innen- und
Aullenverkehr.
a) Futurum
b) Prisens
c) Perfekt

8 IIutannga: Die Eisenbahnstrecke erweiterte man um 40 km.
a) Futurum
b) Prisens
c) Imperfekt

9 Ilutanns: Man entwickelte eine elektronische Anlage zur Analyse
der Passagierstrome.
a) Futurum
b) Présens
c¢) Imperfekt

II TemaTuynui kpurepiii: ' pamaTuka (IPUKMETHHUK)

10 ITutanns: Der Containerzug transportierte die Giiter in die
(manipaneux) Gebiete unseres Landes.
a) entferner
b) entfernsten
c) entfernste

11 ITuranns: Auf den (maiiBaxknusimux) Strecken verkehren Diesel-
und Elektrolokomotiven.
a) wichtigsten
b) wichtigste
c) wichtigster
12 TMutanus: In der (Haitkopotimuii) Zeit wird man diese Strecken
bauen.



a) kiirzester
b) kiirzesten
c) kiirzeste

I Temaruunmnii kpurtepin: Jlekcuka + I'pamaruka

13 ITutannsa: mehrere der neuesten Typen
a) OUTBIIICTh HOBUX TUITIB
b) O1IBIIICTH THUIIIB
) OibllIe HOBUM THIIaM

14 TTutanus: einige der ersten Platze
a) IeK1JIbKa MEePIIuX MICT
b) TiIbKM TIepIIl MicTa
C) JJIsSl NEPIIUX MICT

15 IMuranns: jede der Fakultiten
a) KOXKeH 3 (DaKyJIbTETIB
b) a5t KO)KHOTO (PaKyIbTETY
C) KOXHUM (aKyIbTET

IV Temaruunnii kpurepiii: ' pamatuka (Priasens)

16 ITutanus:
a) Dieser Student spricht gut deutsch.
b) Die modernen Dieselloks sind mit neuen elektrischen Geraten
ausgerustet.

c) Die erste Eisenbahn entstand in Rullland am Ende des XVIII.
Jahrhunderts.

17 Ilutagns:

a) Die neue Rechenmachine hatte unsere Arbeit erleichtert.
b) Dieser Student sprach gut deutsch.
c¢) Der Zug kommt rechtzeitig an.

V Tematnunuii kpurepii: I'pamaTuka (Imperfekt)

18 IMutanug:



a) Die Gleisbahner hatten diese Strecke in 10 Monaten verlegt.

b) Die erste Eisenbahn entstand in Russland am Ende des XVIII.
Jahrhunderts.

c¢) Der Zug kommt rechtzeitig an.

19 Ilutanns:
a) Die Elektrotraktion hat eine breite Anwendung gefunden.
b) Der Zug kommt rechtzeitig an.
c) Die Eisenbahner erfiillten diese Aufgabe vorfristig.

VI Tematuunuii kpurepiii: 'pamaruka (Perfekt)

20 IutanHs:
a) An der Akademie habe ich viel Neues erfahren.
b) Die Eisenbahner erfiillten diese Aufgabe vorfristig.
¢) Man wird diese Eisenbahnstrecke verlangern.

21 Ilutanus:
a) Die Gleisbahner hatten diese Strecke in 10 Monaten verlegt.
b) Wir hatten eine schwierige Aufgabe.
c) Meine Freunde haben die Akademie fiir Eisenbahntransport
schon absolviert.

VII Temaruunuu kpurepii: I'pamaTuka (Plusquampefekt)

22 Ilutanns:
a) Die Elektrotraktion hatte eine breite Anwendung gefunden.
b) Der Zug kommt rechtzeitig an.
c) Die Eisenbahner werden die Technik der Eisenbahn
modernisieren.

23 Iluranus:
a) An der Akademie hatten wir immer viel Neues erfahren.
b) Die Eisenbahner erfiillten diese Aufgabe vorfristig.
c) Meine Freunde haben die Akademie fiir Eisenbahntransport
schon absolviert.

VIII Temaruunuid kpurepiii: I'pamatuka (Futurum).

24 TTlutaHusA:



a) Die Eisenbahner werden die Technik der Eisenbahn
modernisieren.

b) Die Elektrotraktion hat eine breite Anwendung gefunden.

c) Der Eisenbahnverkehr der Ukraine entwickelt sich stiirmischer
als bisher.

25 IuranHs:
a) Wir hatten eine schwierige Aufgabe.
b) An der Akademie hatten wir immer viel Neues erfahren.
c) Man wird diese Eisenbahnstrecke verldngern.

MOYJIb 111

I Temaruunuit kputepiii: I'pamaruka: Partuzip I

1 Ilutanns:
a) die l16sende Aufgabe
b) die geloste Aufgabe
c) der diese Aufgabe 16sende Dispatcher

2 IuTanHs:
a) die hergestellte Anlage
b) die herstellende Anlage
c) die diese Anlage herstellende Brigade

3 IlutaHHs:
a) der rekonstruierende Bahnhof
b) die den Bahnhof rekonstruierenden Eisenbahner
c¢) der rekonstruierte Bahnhof

4 Tluranus:
a) der nachpriifende Entwurf
b) der den Entwurf priifende Konstrukteur
c) der gepriifte Entwurf

5 IluraHns:
a) die berechnende Geschwindigkeit
b) der die Geschwindigkeit berechnende Konstrukteure
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c) die berechnete Geschwindigkeit

II TemaTtuunuii kpurepiii: 'pamartuka: Partizip 11

6 Iluranus:
a) die erzielten Erfolge
b) die erzielenden Erfolge
c) die zu erzielenden Erfolge

7 1luranus:
a) die zu messende Geschwindigkeit
b) die messende Geschwindigkeit
c) die gemessene Geschwindigkeit

8 [luranHus:
a) die anwendende Anlage
b) die anzuwendende Anlage
c) die angewendete Anlage

9 Ilutanns:
a) das verlegte Gleis
b) das verlegende Gleis
c) das zu verlegende Gleis

10 Ilutanns:
a) das geloste Problem
b) das zu l6sende Problem
c) das losende Problem

III TemaTuunnit kpurepii: I'pamaTuka: nomupeHun
TIEMPUKMETHUK

11 ITuranus:

a) Die begriindete Planung ist fiir die Entwicklung des Betriebes
von grofler Bedeutung.

b) Die von der Leitung des Betriebes wirtschaftlich begriindete
Planung ist fiir die Entwicklung das Produktionsmittel von
grofler Bedeutung.

c) Die wirtschaftlich begriindete Planung, die von der Leistung des
Betriebes ausgearbeitet wurde, ist fiir die Entwicklung des
Betriebes von grofer Bedeutung.
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12 IuTanus:
a) Die senkenden Selbstkosten stellen die Rentabilitit eines
Betriebes dar.
b) Die von Jahr zu Jahr senkenden Selbstkosten bestimmen den
wirtschaftlichen Gewinn des Betriebes.
c) Die Selbstkosten, die von Jahr zu Jahr gesenkt werden,
bestimmen den wirtschaftlichen Gewinn des Betriebes.

13 IlutaHHs::

a) Die Kybernetik ist fiir die wissenschaftlich begriindeten
Organisationsformen  von  auBerordentlicher  praktischer
Bedeutung.

b) Die durch die Anwendung der Kybernetik begriindeten
Organisationsformen, sind von auferordentlicher praktischer
Bedeutung.

c) Die Kybernetik  begrindet  wissenschaftlich  die
Organisationsformen, die von aullerordentlicher praktischer
Bedeutung sind.

14 ITutagusg:

a) Die immer zunehmende Bedeutung der
Produktionsfondseffektivitit bestimmt die Planaufgaben des
Betriebes.

b) Die Bedeutung der Produktionsfondseffektivitit, die immer mehr
zunimmt, bestimmt die Planaufgaben des Betriebes.

c) Die Bedeutung der Produktionsfondseffektivitit nimmt immer
mehr zu und bestimmt die Planaufgaben des Betriebes.

15 Iluranus:
a) Das Problem, das vor dem Betrieb gestellt war, war erfolgreich
gelost.
b) Das vor dem Betrieb gestellte Problem war erfolgreich gelost.
c) Vor dem Berieb war ein Problem der Erfiillung des Planes
gestellt.

IV Temaruunuii kpurepiii: Jlekcuka

16 IMurauus: die elektrifizierende Eisenbahnlinie
a) 3aJI3HUL, SIKY €JIEKTPUPIKYIOTh
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b) enexrpudikoBaHa 3a13HUAL
C) 3aJ3HUIL, SIKY Tpeba eneKkTpudiKyBaTu

17 IMutanus: die zu befordernden Giiter
a) BaHTaXl, K1 IEPEBO3ATh
b) BaHTaxI1, siKi Tpeba nepeBe3TU
C) IepeBE3eH1 BaHTaXI

18 INutanss: die verwendeten Gerite
a) MpUJIas, IKEe 3aCTOCOBYIOTh
b) npunaaas, sike Tpeda 3acTocyBaTu
C) 3aCTOCOBaHE MPUIAAAs

18 INMuranns: die hergestellte Diesellokomotive
a) TETUIOBO3, SIKU BUITYCKAIOTh
b) BUMmyIiieHU# TEMI0BO3
C) TEIJIOBO3, SIKUW Tpeba BUITYCTUTH

20 [Muranns: die zu bauende Eisenbahnstrecke
a) 3aJI3HUYHA IUIAHKA, IKY OyAYIOTh
b) 30y10BaHa 3ai3HUYHA JIISTHKA
C) 3aJI3HUYHA JIUISHKA, Ky Tpeba 30yayBaTu

V Temaruunuii kputepid: BuOparm 3 mnoganux BapiaHTiB
PeYeHHA 3 MOJAJBbHOK KOHCTpPyKuHiew haben + zu + Infinitiv,
sein+ zu+ Infinitiv

21 Iluranns:
a) Es ist notwendig, dieses Problem rechtzeitig zu 16sen.
b) Unsere Gruppe hat dieses Problem rechtzeitig zu 16sen.
c) Wir miissen diese Frage 16sen.

22 IlutaHHs:
a) Dieses Problem ist heute zu 16sen.
b) Unsere Aufgabe ist gut, zu studieren.
¢) So kompliziert ist die Geschichte Deutschlands.

23 [IutaHHs:
a) Ich habe gut zu studieren.
b) Deutschland liegt im Herzen Europas.
c) Wir miissen die Geschichte studieren.
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24 ITlutaHHusA:

a) Der Plan ist vorfristig zu erfiillen.
b) Die BRD zéahlt rund 83 Millionen Menschen.
c¢) Deutschland ist reich an Bodenschitzen.

25 Iluranus:

a) Man hat den Plan vorfristig zu erfiillen.
b) Die deutsche Geschichte hat im 9. Jahrhundert begonnen.
c¢) Deutsch gehort zur GroBBgruppe der indogermanischen Sprachen.

MOAVYJIb 1V

I TemaTrnunui kpurepii: I'pammaruka (Zustandspassiv)

1

[Turanusa: Die élteste Lehranstalt in Charkow ist im Jahre 1805
gegriindet.

a) Priasens Zustandspassiv

b) Imperfekt Zustandspassiv

c¢) Futurum Zustandspassiv

[Turanusa: Die leistungsfahigen Diesellokomotiven waren in
Malyschew-Transportmaschinenwerk erzeugt.

a) Prasens Zustandspassiv

b) Imperfekt Zustandspassiv

¢) Futurum Zustandspassiv

[Muranns: In Jahren 1917-1934 ist die Stadt Charkow der
Hauptstadt der Ukraine geworden sein.

a) Prasens Zustandspassiv

b) Imperfekt Zustandspassiv

c¢) Futurum Zustandspassiv

[Turanns: Der Dieselmotor war im vorigen Jahr hergestellt.
a) Prdsens Zustandspassiv

b) Imperfekt Zustandspassiv

¢) Futurum Zustandspassiv
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5 IMurtanns: In den Charkowern Fabriken sind neue Konfektionen
produziert.
a) Prasens Zustandspassiv
b) Imperfekt Zustandspassiv
c¢) Futurum Zustandspassiv

II TemaTuunui kpurepiii: 'pamaTuxka

6 Iluranns: Die Kirche Pokrowskij Dom ist im Jahre 1689 gebaut.
a) 30yJ0BaHa
b) OynyBanach
c) Oynyernes

7 Iluranusa: Das Denkmal dem Grof3en ukrainischen Dichter T.G.
Schewtschnko wurde 1934 errichtet.
a) CIOPYI>KCHUHN
b) OyB criopyI>KeHuM
C) COPY/I’)KyBaBCs

8 Iluranns: Bis 1917 waren viele Bankhduser an der Sumskajastralie
gebaut.
a) OynyBaJluCh
b) OynyTh 30yM0BaH1
c) Oynu 30ymoBaH1

9 Ilurannsa: Im Stadtzentrum waren bis 1917 verschiedene
Bankhiuser gebaut.
a) 30y10BaHi
b) Oynu 30yn0BaH1
c) OynyBaJlUCh

10 ITuranus: Die Hauptstralle Charkows ist Sumskajastraf3e genannt.
a) Ha3UBAJIACh
b) Oysa Ha3BaHa
C) Ha3BaHa

III Temaruunni kpurepiii: I'pamaTuka (Handlungspassiv)

11 Ilmtanns: Die Charkower Staatsuniversitit wurde 1805
gegriindet.
a) Prasens Handlungspassiv
b) Perfekt Handlungspassiv
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c¢) Imperfekt Handlungspassiv

12 TIutanns: In Malyschew-Transportmaschinenbauwerk werden
Diesellokomotiven fiir unsere und auslidndische Eisenbahnen
erzeugt.

a) Prasens Handlungspassiv
b) Perfekt Handlungspassiv
c¢) Imperfekt Handlungspassiv

13 Tlutanns: Im Werk fiir den landwirtschaftlichen Maschinenbau
sind leistungsfahige Dieselmotoren fiir Kombinen und Traktoren
geliefert werden.

a) Prasens Handlungspassiv
b) Perfekt Handlungspassiv
c¢) Imperfekt Handlungspassiv

141Tutanua: Im  Traktorenwerk waren grofe Traktoren fiir
Landwirtschaft produziert worden.
a) Prasens Handlungspassiv
b) Perfekt Handlungspassiv
c¢) Plusquamperfekt Handlungspassiv

15 TIlutanns: Viele Neubauten werden in Charkow gebaut werden.
a) Prasens Handlungspassiv
b) Perfekt Handlungspassiv
c¢) Futurum Handlungspassiv

IV Temarnunmii kpurepiii: BuOpatu BigmoBizHe MogajabHe
Ii€CJI0BO

16 I[Tutanus: Man ... den Giiterverkehr auch steigen.
a) miissen
b) mul3
c) mufiten
17 Iuranns: Die Elektrifizierung der Strecken ... man planmifig
durchfiiren.
a) sollte
b) soll
c) sollen
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18 IImramasa: Die Studenten ... diesen Text ohne Worterbuch
iibersetzen.
a) kann
b) kannst
c¢) konnen

19 IMutanns: Wir ... den Frieden in der ganzen Welt erhalten.
a) mochten
b) mag
c) mogt

20 ITutanns: Der Laborant ... die Analyse wiederholen.
a) wollen
b) wollt
c) will

V Temaruunuid kpurepiii: BuOparu peuveHHsi 3 iHQiHITUBHUMH
3goporamMu um ... + zu + Infinitiv, statt.....+ zu + Infinitiv,
ohne...... + zu + Infinitiv

21 IlutanHs:
a) Moskau ist um einige Jahrhunderte jiinger als Kiew.
b) Um bestimmte Resultate zu erzielen, muss man den Versuch
noch einmal durchfiihren.
c¢) Es handelt sich um die Erfiillung dieser Aufgabe.

22 IlutanH4:
a) Um dieses Problem zu losen, muss man die Arbeitsprozesse
mechanisieren.
b) Es handelt sich um die Automatisierung der Arbeitsprozesse.
c) Die Einfiihrung der Automatisierung im Eisenbahntransport 143t
die Arbeitsproduktivitdt um 18-20% erhohen.

23 [IutaHHs:
a) Um die Stadt hatte man eine Ringbahn gebaut.
b) Um die Bau-und Montagearbeiten im Eisenbahnwesen zu
erhohen, muf} man die modernste Technik ausnutzen.
c) Man hatte die Bau-und Montagearbeiten im Eisenbahnwesen zu
erhohen, dabei nutzte man die modernste Technik aus.
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24 IIutaHHs:
a) Ich bin in Charkow gekommen, um an der Hochschule zu
studieren.
b) Die Beforderung von Giitern ist 10% zu erhohen.
c) Der Zug fahrt um 9 Uhr ab.

25 Ilutanus:
a) Statt der Erhohung der Leistung dieses Motors entwickelten die
Konstrukteure einen anderen Motor.
b) Statt die Leistung dieses Motors zu erhohen, entwickelten die
Konstrukteure einen anderen Motor.
c) Anstatt der Leistung wurde die Geschwindigkeit gemessen.

MOJIYJIb V

I TemaTnunnii kpurepiin: Jlekcuka

1 ITutanns: Der Staatsoberhaupt war.......in Deutschland
a) Imperator

b) Reichkanzler
c) Kaiser

2 Iluranus: Die gesetzgebende Staatsorgane sind......
a) GroBbourgeoisie und Junkers
b) deutsches Finanzkapital und Junkers
c) Bundesrat und Bundestag

3 Iutanns: Bundesrat und Bundestag haben nur.......
a) alle politische und wirtschaftliche Rechte
b) beschrinkte Rechte
c) einige politische und wirtschaftliche Rechte
4 TIutanus: Der deutsche Imperialismus entfesselte den II. Weltkrieg

a) 1. September 1939
b) 1936
c) 22. Juni 1941

5 ITurtanns: Der deutsch-sowjetische Front......zur Hauptfront des
II.Weltkrieges.
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a) war
b) werden
c) wurde

6 Ilutanus: Der Vertag iiber die Vereinigung der beiden deutschen

Republiken ..... unterzeichnen.
a) am 3. November 1945

b) im Oktober 1990

c) am 3. Oktober 1990

7 Ilutanus: als hochste Machorgan ist....
a) Parlament
b) Bundesrat
c) Bundestag

8 Iuranus:Die Flagge Deutschlands ist...
a) gelb-blau
b) schwarz-rot-gelb
c¢) blau-rot

9 ITuranns: Deutschland hat ein....
a) gefeuchtes Klima
b) trockenes Klima
c¢) feuchtgemaBigtes und wechselhaftes Klima

10 TIIutanns:Die deutsche Sprache ist eine Amtssprache in

europdischen Staaten.
a) sechs

b) vier

c) finf

II Tematuunuii kputepiii: [IutaabHe cJI0BO

11 IMuranns: Die Herausbildung des deutschen Volkes beginnt seit

dem 6. (sechsten) Jahrhundert.
a) was?

b) wann?

c) seit wann?
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12 Ilnrannasa:_Der deutsche Feudalstadt entsteht von der Mitte des 9.
Jahrhunderts bis zur Mitte des 11. Jahrhunderts.
a) wann?
b) was?
c) wer?

13 IMuranns: Die Fliisse die Elbe und der Rhein sind die langsten.
a) wie?
b) welche?
c) wo?

14 ITuranns: Zwei Meere bilden die natiirlichen Grenzen des Landes.
a) was?
b) wer?
c) welche?

15 INMuranns: Deutschland grenzt an neun Staaten.
a) was?
b) woran?
c) an wieviel?

I TemaTuunui kpurepiin: I'pamaTuka

16 TIutanns: Der Handel spielt eine sehr wichtige Rolle im Leben
Deutschlands.
a) Prasens Aktiv
b) Imperfekt Aktiv
c) Perfekt Aktiv

17 Tlutanusa: Zum Ausgang des 19. Jahrhunderts hat man in
Deutschland ein Bundesstaat geschaffen.
a) Priasens Aktiv
b) Imperfekt Aktiv
c) Perfekt Aktiv
18 ITutanus: Der erste Weltkrieg begann am 1. August 1914.
a) Prasens Aktiv
b) Imperfekt Aktiv
c¢) Plusquamperfekt Aktiv

19 Tlutanns: In den Nachkriegsjahren hatten in der deutschen
Literatur viele weltberihmte Schriftsteller erschienen.
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a) Imperfekt Aktiv
b) Futurum Aktiv
c¢) Plusquamperfekt Aktiv

20 ITutanns: Die Wirtschaft Deutschlands wird sich in der Zukunft im
groflen Tempo entwickeln.
a) Plusquamperfekt Aktiv
b) Perfekt Aktiv
¢) Futurum Aktiv

IV Temaruunuii kpurepiii: I'pamatuka (Partizip I + zu)

21 Iluranns:
a) erhaltende Rechte
b) zu erhaltende Rechte
c) erhaltene Rechte

22 Iluranns:
a) gewihlte Vertreter
b) wihlende Vertreter
c) zu wahlende Vertreter

23 Iluranns:
a) realisierte Mallnahmen
b) realisierende MalBBnahmen
c¢) zu realisierende MalBBnahmen

24 Ilutanns:
a) aufzusteigendes Biirgertums
b) aufgestiegenes Biirgertums
c) aufsteigendes Biirgertums

25 Iluranns:
a) verbundene Stiddte und Hafen
b) zu verbindende Stidte und Héfen
c¢) verbindende Stidte und Héfen

MOAYJIb VI
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I TemaTnunnii kpurepiin: Jlekcuka

1 IIutanus: BeankoBaHTaKHUK BaroH.
a) der GroBraumwagen
b) der Achsholter
c) der Wasserbehélter

2 ITuranns: ITyyHuid BaHTax.
a) das Stiickgut
b) das Schuttgut
c) der Wasserbehélter

3 [Muranns: [Ipunag O6e3neku.
a) das Untergestell
b) die Sicherheitseinrichtung
c) das Sprengwerk

4 ITuranns: bykcoBa nana.
a) der Achshalten
b) die Ubergangsbriicke
c) die Eisenbahn

5 IIutannsa: Koseco, quck
a) das Rad
b) die Eisenbahn
c) das Kiihlfahrzeug

6 [Turanns: [locTaBUTH Ha pEUKOBY KOJMIIO.
a) Inneneinrichtung
b) der Durchgangswagen
c) auf die Schienen setzen

7 Ilutanus: BayTpitHe o0iaiHaHHS.
a) die Inneneinrichtung
b) der geschlossene Vorraum
c¢) das Sitzplatzangebot

II Tematuunuii kpurtepin: CKIAIHOMIAPAAHI peYeHHA CIOCO0Y il
3Haiimu He0OXIOHUI CROTYYHUK.
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8 Ilmranus: Er horte zu,... er im Buch blatterte.
a) indem
b) wobei
c¢) ohne dass

O ITutanns: Er begriiffte mich,... er aufstand.
a) indem
b) wobei
c) ohne dass

10 ITuranus: Er ging fort,... er ein Wort sagte.
a) indem
b) wobei
c) ohne dass

11 ITutannsa: Wir sind gelaufen ...wir dieses Gerit gepriift haben.
a) indem
b) wobei
c) ohne dass

12 ITutanns: Er sprach... er die Festigkeit des Materials priifte.
a) indem
b) wobei
c) ohne dass

13 TMutanns: Er fuhr mit dem MePwagen,... er die Eisenbahnstrecke
durchmesste.
a) indem
b) wobei
c) ohne dass

III TemaTnunuii kpuTepiii: Bu3HAaUYNTH BUJ pedeHHS

14 IIutanus: Die Konstrukteure sind der Ansicht, dass sie noch

diesem Prinzip entwickelten Fernverkehrsmittel die
Geschwindigkeiten bis zu 500 km/h einreichen konnen.
a) Objektsatz

b) Temporalsatz
c¢) Finalsatz
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15 Ilutrannsg: Die Streckenbahnhofe bekamen ithren Namen darum,
well sie Grenze einer Eisenbahnstrecke sind.
a) Kausalsatz
b) Objektsatz
c) Finalsatz

16 INutanus: Wir konnen das dkonomische Model nicht entwickeln,
ohne dass wir enge Wirtschaftsbeziehungen mit der Praxis bilden.
a) Temporalsatz
b) Kausalsatz
c)Modalsatz

17 TIutanus: Die Strecke, deren Léange 2000 km betrdagt, wurde im
vorigen Jahr elektrifiziert.
a) Bedingungssatz
b) Attributsatz
c)Vergleichssatz

18 Ilutanns: Indem man die Reproduktionsprozesse mechanisiert,
gewinnt man hohe Resultate.
a) Bedingungssatz
b) Konzessivsatz
c) Vergleichssatz

19 Iluranus: Obwohl dieses Problem schwer ist, wird es von den
Eisenbahnern erfolgreich gelost werden.
a) Vergleichssatz
b) Temporalsatz
c) Konzessivsatz

20 Ilutanusa: Es war alles im Nu gemacht, als ob alle Prozesse
automatisch reguliert wurden.
a) Vergleichssatz
b) Temporalsatz
c¢) Kausalsatz

21 Ilmranns: Viele Eisenbahnen der Ukraine sind elektrifiziert, weil
die Elektroziige mit groPerer Geschwindigkeit verkehren.
a) Konzessivsatz
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b) Kausalsatz
c) Finalsatz

22 Tluranusa: Wenn die Ziige iiber mehrere Staatsgrenzen verkehren,
spricht man von Transitverkehr.
a) Konzessivsatz
b) Vergleichssatz
c) Bedingungssatz

23 Iluranns: Die Eisenbahnfernmeldetechnik ist ein spezieller Zweig
der Elektrotechnik, der sich mit der Herstellung und dem Betrieb
von Gerdten und Anlagen befasst.

a) Attributsatz
b) Vergleichssatz
c) Bedingungssatz

24 TIutanns: Die Arbeit der Eisenbahner wird erleichtert, indem man
die meisten Arbeitsprozesse automatisiert.
a) Modalsatz
b) Bedingungssatz
c) Attributsatz

25 Tluranus: Als sich die Fahrgeschwindigkeiten laufend erhdhten,
befriedigten die Laufeigenschaft der Dreiachsigen nicht mehr.
a) Temporalsatz
b) Kausalsatz
c) Bedingungssatz

MOJIVJIb VII

I Temarmunmit kpurepiii: I'pamatuka (haben.... zu +Infinitiv,
sein ....zu + Infinitiv)

1. ITutanns: Man hat den neuen Vertrag zu unterzeichnen.
a) Den Vertrag muss man unterzeichnen.
b) Den Vertrag hat man gestern unterzeichnet.
c) Der Vertrag ist gestern unterzeichnet.
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2 Ilurannas: Unser Unternehmen hat seine Produkte im Labor zu
testen.
a) Unser Unternehmen hat seien Produkte im Labor getestet.
b) Unser Unternehmen will seine Produkte im Labor testen.
c¢) Unser Unternehmen muss seine Produkte im Labor testen.

3 Iutanns: Unser Chef hat dieses Problem zu 16sen.
a) Unser Chef muss dieses Problem 16sen.
b) Dieses Problem ist heute zu 10sen.
c¢) Unser Chef hat dieses Problem gelost.

4 TTuranns: Der Verkdufer hat den Preis auf seine waren festzustellen.
a) Der Verkaufer hat den Preis auf seine Waren festgestellt.
b) Der Verkaufer soll den Prei auf seine Waren feststellen.
c) Der Preis auf die Waren ist heute festgestellt.

5 IMurannsa: Der Verkdufer hat dem Kunden die Warenqualitit zu
gewahren.
a) Der Verkaufer hat dem Kunden die Warenqualitat gewabhrt.
b) Die Warenqualitdt war dem Kunden gewihrt.
¢) Man muss dem Kunden die Warenqualitdt gewihren.

6 [uranns: Die Warenqualitét ist zu garantieren.
a) Man muss die Warenqualitit garantieren.
b) Die Warenqualitét soll garantiert werden.
c) Die Warenqualitit ldsst sich garantieren.

7 Ilutanns: Die Zahlungsbedingungen sind fristig zu besprechen.
a) Die Zahlungsbedingungen lassen sich fristig besprechen.
b) Die Zahlungsbedingungen waren fristig besprochen.
c¢) Die Zahlungsbedingungen sollen fristig besprochen werden.
8 Iutanus: Die finanziellen Fragen sind genau festzustellen.
a) Die finanziellen Fragen miissen genau festgestellt werden.
b) Die finanziellen Fragen lassen sich genau feststellen.
c) Die finanziellen Fragen waren genau festgestellt.

9 ITuranns: Kompetente Mitarbeiter sind einzustellen.
a) Kompetente Mitarbeiter lassen sich einstellen.
b) In die Firma waren kompetente Mitarbeiter eingestellt.
c) Kompetente Mitarbeiter sollen in die Firma eingestellt werden.
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10 ITutanus: Der Vertrag ist zu unterzeichnen.
a) Der Vertrag lédsst sich unterzeichnen.
b) Der Vertrag ist zu unterzeichnet.
c¢) Der Vertrag muss unterzeichnet werden.

II. Temaruunmit kpurepin: /loOpaTu npaBUIBLHMUA NEpPeKJIAL
MiAPAAHOr0 peYeHHs

11 Iluranns: Die Gleisbauarbeiter beschleunigten den Arbeitsablauf,
ohne dal} die Qualitit der Arbeit darunter schlechter wurde.
a) ... OJIHAK SAKICTh POOOTH MPHU IILOMY HE CTaJIa TIpIIeE.
b) ... mo0 sSKICTh pOOOTH MPH LILOMY HE cTaJia TipIle.
C) ... B TOHM Yac sIK AKICTb pOOOTHU MPH 1IbOMY HE CTaja ripuie.

12 Tluranns: Lange Jahre benutzen die Menschen praktisch den
elektrischen Strom, ohne dass es der Wissenschaft gelang, sein
Wesen vollig aufzuklaren.

a) ... o0 HayIll BAAIOCS I[IJIKOM MOSICHUTH HOTO CYTHICTb.
b) ... oJJHaK HayIll HE BJAJIOCS IIUIKOM MOSICHUTH MO0 CYTHICTb.
C) ... B TOM Yac SK Haylli BAAJIOCS I[IJIKOM MOSICHUTH HOT'0 CYTHICTb.

13 IMuranns: Das Gleis kann mit zusammengeschweillten Gleisjochen
bis 800 m verlegt werden, ohne dass die gewohnlichen
Schienenldngen von 25 m verwendet werden konnen.

a) .. mo0 MoxHa OyJ0 BHUKOPUCTOBYBATHM 3BHYAIHI JIOBXKHHU
peiiok y 25 MeTpisB.

b) ... B TOM 4Yac sk MOKHa OyJ0 BUKOPHUCTOBYBAaTH 3BHYAHI
JIOBXKUHU PEHOK y 25 METPIB.

C) .. NpU 4YOMy HE MOXHaA OyJO BHUKOPHUCTOBYBAaTH 3BUYANHI
JOBXKUHU PENOK y 25 MeTpiB.

14 Tlutanua: Man kann beliebige Mengen Kohle und Sauerstoff
zusammenbringen, ohne dass eine Reaktion eintrifft, solange die
Kohle nicht durch besondere Mallnahmen entziindet wird.

a) ... OJIHAK HE BUHUKAE PEAKIIIA ...
b) ... Ipy YOMY BUHHMKAE PEAKIIIS ...
C) ... B TOM Yac Ik BUHUKAE PEAKITIS ...

15 Tlutanusa.Man schaltet die Anlage ein, indem man einen Hebel
bewegt.
a) ... SKIIO JBUTAIOTh BaXK1JIb.
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b) ...B AIKOMY JIBUTalOTh BaXKiJIb.
C) ... B TOM Yac SIK IBUTAIOTh BaXK1JIb.

16 Iluranns: Die Schienenldnge ist ein wichtiger Kennwert des
Gleises, indem sie in der Ukraine 25 m betrigt.
a) ... B TOM 4ac sk BOHA CKJIaJia€ Ha YKpaiHl 25 METpIB.
b) ... B AKOMY BOHa CKJaJa€ Ha YKpaiHi 25 MeTpiB.
C) ... SIKIIIO BOHA CKJIaJa€ Ha YKpaiHi 25 MeTpiB.

17 TIlutannas: Unmittelbar unterhalb der Schienen liegen die
Schwellen, indem sie in der Ukraine aus Stahlbeton hergestelt
werden.

a) ... K110 BOHU BUTOTOBJISIIOTHCS HAa YKpaiHi 13 3a11300€TOHY.

b) .. B TOH 4Yac AK BOHHM BUTOTOBJISIIOTHCA Ha YKpaiHi 13
3aJ11300€TOHY.

C) ... B AKUX BOHU BUTOTOBJISIIOTHCS HA YKpaiHi 13 3a/11300€TOHY.

18 Ilutanus: Man unterscheidet Breitspurbahnen, Normalspurbahnen
und Schmalspurbahnen, indem man die Normalspur am meisten
verwendet.

a) ... K110 HallOLIbIIe BUKOPUCTOBYIOTH HOPMAJIbHY KOJIIIO.
b) ... B IKMX HalOLIbIIIE BAUKOPUCTOBYIOTh HOPMAJIBHY KOJIIO.
C) ... B TOHM Yac sk HailO1IbIlle BUKOPUCTOBYIOTh HOPMaJIbHY KOJIIO.

19 TIlurtanus: Die Spurweite ist der Abstand zwischen den
Schienenkopfen eines Gleises, indem sie 1520 mm auf den
Strecken der Ukraine betragt.

a) ... B TOM 4ac sk BOHA CKJIaJa€ Ha neperoHax Ykpainu 1520 mMm.
b) ... K110 BOHA CKJIa/la€ Ha neperonax Ykpainu 1520 mwm.
C) ... B sIKIil BOHA CKJIaJla€ Ha neperoHax Ykpainu 1520 mwm.
I Temarnuynuid KpuTepiii: 3HANTH NPABUIbLHUU TEPeKJIAJ
BilOKpeMJICHHX Ji€NPUKMETHUKOBHX 3BOPOTIB

20 INuranusa: BusHavaroum HaTIUHICTE JUISHKH.
a) die Zuverlassigkeit der Strecke bestimmend
b) die Zuverldssigkeit der Strecke bestimmen
c) der bestimmte zuverldssige Strecke

21 INMuranus: Bumiproroun MBUIAKICT MTOTSTA.
a) die Geschwindigkeit des Zuges messend
b) die Geschwindigkeit des Zuges messen
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c¢) die gemesste Geschwindigkeit des Zuges

22 INuranus: J{ocmiKyoYn BaHTXKHY HANIPYTY JTIISTHKH.
a) die Streckenbelastung priifend
b) die gepriifte Streckenbelastung
c) die Streckenbelastung priifen

23 IlutranHs: BUKOHYIOYM KOHTPOJIBHY POOOTY.
a) die Kontrollarbeit erfiillen
b) die erfiillte Kontrollarbeit
c¢) die Kontrollarbeit erfiillend

24 TlutanHs: YuTarouum TEKCT.
a) der gelesene Text
b) den Text lesend
c) den Text lesen

25 Iluranns: Die von den Arbeitern unseres Werkes gebaute
Lokomotive.
a) JIOKOMOTUB, SIKUW OyAyIOTh POOITHHKHM HAILIOTO 3aBOAY
b) 1okOMOTHUB, MOOYJOBaHHUI POOITHUKAMU HAIIIOTO 3aBOAY
C) JIOKOMOTHUB OyB 10Oy 1I0BaHUI pOOITHUKAMHU HAIIIOTO 3aBOIY

MOAYJIbVIII

I TemaTnunuii kpurepii: Jlekcuka

1 TTutanns: Meine (cnemianbHicTh) bekomme ich an der Fakultét fiir
Automatik, Telemechanik und Nachrichtentechnik.
a) Fachrichtung
b) Fakultit
c¢) Lehrstuhl

2 Iluranns: (Bunycknuku) unserer Fakultit arbeiten auf den
Eisenbahnen und Rechenzentren der Ukraine.
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a) die Lehrer
b) die Padagogen
c) die Absolventen

3 IMuranns: Der elektronische Dispatcher steuert ( pyxoM notsris).
a) Leistung

b) Kraftiibertragung

c) Zugverkehr

[Turanns: Als allgemeintechnische Facher studieren wir (teopito
nepeiadl CUTHAIIB).

a) theoretische Grundlage der Elektrotechnik

b) Grundlagen der Elektronik

¢) Theorie der Ubertragung der Signale

5 Ilutannusa: Auf den Eisenbahnen gibt es ( exekTpoHHUI gucIETYEp).
a) Koordinatorschalter

b) Mikroprozessorsysteme

c) elektronische Dispatcher

ITutanns: Meine Fachrichtung ist ,,Eisenbahnbau, Gleis und ...
(KoiiiHe TOCIIOapCTBO) .

a) Gleisaufbau

b) Geschwindigkeit

c) Gleiswirtschaft

[Muranns: Sie projektieren neue Eisenbahnlinien, Gebiude, ...
(MocTH).

a)Damme

b) Weichen

c¢) Briicken

8 IMurannsa: Zum Ubergang einzelner Fahrzeuge von einem Gleis in
ein anderes dienen ... (CTpUIKK).

a) Damme

b) Weichen

c) Bettung
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9 TMuranusa: Auf dem Weltmarkt treffen sich (mpomaBui Ta mokymiii)
aus vielen Landern.
a) Angestellte und Arbeiter
b) Verkédufer und Kaufer
c)Geschiftsméanner

10 ITutannus: Ich habe kein Geld, ich brauche (roriekoro).
a) Wahrung
b) Geld
c) Bargeld

II.Temernunnii kputepiii: I'pamaruka (Bedingungsnebensitze,
konjunktionallos)

11 Iluranns:
a) Andert sich die Arbeitsproduktivitit, so miissten auch
Arbeitsnormen verdndert werden.
b) Die Diesellokomotiven, die in diesem Werk produziert werden,
sind leistungsfahig.
c) Seitdem die erste Diesellokomotive geschaffen war, erfuhr sie
verschiedene Verdnderungen.

12 ITutanus:
a) Der Reisende interessierte sich, wo er eine Fahrkarte kaufen kann.
b) Wird der Bahnhof nicht in der Lage sein, alle ankommenden
Ziige zu verarbeiten, so muss er entsprechend erweitert werden.
c) Je hoher sich die Technik entwickelt, desto leichter wird die
Arbeit der Menschen.
13 ITutanus:
a) Wenn ich nach Hause komme, ist es schon immer dunkel.
b) Man steigert die Zuggeschwindigkeit, indem man die
Arbeitssteigerungsprozesse verwendet.
c) Will man die Geschwindigkeit erhohen, so muss man die
Dieselmotordrehzahl erhohen.

14 Tlutanns:
a) Ist die Geschwindigkeit der Lokomotive hoher als zuldssige, so
wird die automatische Bremse eingeschaltet.
b) Der Wirkungsgrad der Dampflokomotive betragt 6-8% wahrend
die Dieselloks ein Nutzeffekt von 25-28% haben.
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¢) Man kann nicht das moderne Transportsystem untersuchen, ohne
dass elektronische Gerdte gebaut sind.

15 Ilurtanns:
a) Ohne Vervollkommnung der Technik erhélt das Transportwesen
keine wirtschaftlichen Vorteile.
b) Die Diesellokomotiven, die im Lugansker Werk produziert
werden, sind leistungsfahig.
c) Will man die Entwicklung der Landwirtschaft beschleunigen, so
muss man neue Arbeitsmethode effektiver ausnutzen.

III TemaTuunmii kputepin: I'pamaruka (Nebensitze mit indem)

16 ITuranus:
a) Man baut komplizierte Anlage, indem man die Sonnenenergie in
die mechanische Energie verwandelt.
b) In unserem Land entstand ein einheitliches Energiesystem, in
dem es verschiedene Ortliche Energiesysteme gibt.
c) Man kann keine genaue Analyse ohne entsprechende Apparatur
haben.

17 Ilutanns:

a) Das Werk, das die Dieselloks hergestellt werden, liegt in
Lugansk.

b) Wenn sich auf den Eisenbahnstrecken mehr Containerziige
einsetzen lassen, so beschleunigt man die Giiterbeforderung.

c¢) Der Eisenbahntransport hat grof3e Leistungen erreicht, indem alle
neuesten Erkenntnisse der Wissenschaft und Technik verwendet
werden.

18 IIutanHs:

a) Die Durchlassfahigkeit der Giiterbahnhofe ist bedeutend
gestiegen, weil die Geschwindigkeit der Giiterziige erhoht
werden.

b) Die Anlage, die sehr kompliziert ist, darf man hier verwenden.

c) Die Eisenbahner steigern die Arbeitsproduktivitit, indem neue
Technologien eingefiihrt werden.

19 IMutanuag:
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a) Man steigert die Produktion, indem man automatische Maschine
verwendet.

b) Die Studenten sollen wissen, dass die Staatliche Verwaltung fiir
Eisenbahnverkehr der Ukraine (Ukrsalisnyzja) aus sechs
Eisenbahnen besteht.

c) Da die Ukraine hochqualifizierte Fachleute braucht, sorgt unsere
Regierung fiir die Ausbildung unserer Jugend.

20 Iuranus:

a) Da wurde ein neuer Dieselmotor hergestellt.

b) Das Komplexprogramm trigt zur Standardisierung der
Schnellziige bei, indem es die Standardisierung der Baureihen
vorsieht.

c) Da die Zahl der elektrifizierten Strecken vergroBert wurde,
erhohte sich die Leistungsfahigkeit des Eisenbahnnetzes.

IV.Temarnunuii kpurepiii: ' pamaruxka (Nebensitze mit ohne dass)

21 Ilutanus:
a) Der Lokfiihrer kann nicht anfahren, ohne dass die Gerdte am
Fiihrerstand gepriift sind.
b) Ohne Gerdte am Fiihrerstand zu priifen, kann der Lokfiihrer
nicht anfahren.
c) Ohne dieses Messinstrument kann der Lokfiihrer die Gerite am
Fiihrerstand gepriift sind.

22 IluraHHs:
a) Ohne hochentwickelte Technik kann man nicht leistungsfahige
Dieselloks schaffen.
b) Man kann die Durchlassfiahigkeit der Strecken nicht erhohen,
ohne die Technik zu vervollkommnen.
c) Man kann die Durchlassfahigkeit der Strecken nicht erreichen,
ohne dass die Technik vervollkommnet wird.

23 Iluranus:
a) Der elektrische Strom ist auf weite Entfernungen ohne
Energieverlierung zu libertragen.
b) Man kann den elektrischen Strom auf weite Entfernungen
libertragen, ohne dass viel Energie verliert.
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c) Der elektrische Strom wird auf weite Entfernungen iibertragen,
ohne Energie zu verlieren.

24 Ilutanus:

a) Ohne moderne Technik ist die Durchlassfahigkeit der Strecken
nicht zu erhohen.

b) Man kann die Durchlassfahigkeit der Strecken nicht erhohen,
ohne dass der Eisenbahntransport mit neuer Technik ausgeriistet
wird.

c) Die Durchlassfahigkeit der Strecken ldsst sich nicht erhdhen,
ohne den Eisenbahntransport mit neuer Technik auszuriisten.

25 IlutanHs:
a)ln modernen Dieselloks kann man einige Werkstiicke
auswechseln, ohne Lokomotive stillzusetzen.
b) In modernen Dieselloks lassen sich einige Werkstiicke ohne
Stillsetzung der Lokomotive auswechseln.
¢) In modernen Dieselloks sind einige Werkstiicke auszuwechseln,
ohne dass die Loks stillgesetzt wird.

TecToB1 3aBIaHHA
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JUISI CAMOCTIMHOT'O OI[IHIOBAHHS 3HAHb
CTYJIeHTIB 1-2 Kypcy BCiX (aKyJIbTETIB
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Bignosinanpaui 3a Bumyck: Buki. Tecmrok O.B.
penaaKkTop

[Mianucano 10 ApyKy
®opwmar nanipy 60x84 1/16.  [Namip nucanbHuii.
YMoBH.-apyK.apK. . OOJ.-BHI.apK. .
3amoBieHHT Ne . Tupax 150 . Ilina

Hpyxapuas Xap/IA3Ty,
310050, XapkiB — 50, 1. detiepbaxa, 7
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